

Цена договорная

Газета выходит
с 5 мая 1935 года

СУББОТА

21 июля 2007 года

№ 81 (11728)

www.mmgazeta.ru

Магнитогорский металл

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА



**Алиса МАЛЮКОВА,
вице-мисс
«Маленькая красавица
России-2007»**

На сцене – актриса,
в жизни – обычная девочка.

стр. 4

СРОЧНО В НОМЕР

Рыночная тактика

«ММК НАМЕРЕН укреплять свои позиции на внутреннем рынке, именно с ним мы связываем перспективы роста нашей компании. Также нам интересны быстро-растущие рынки, в том числе Ближний Восток».



Такое заявление сделал вице-президент ОАО «ММК» по финансам и экономике Владимир Шмаков во время интернет-конференции ИК Брокеркредитсервис «Перспективы российского металлургического сектора в 2007–2008 годах», отвечая на вопрос о наиболее перспективных направлениях продаж стали. Он также отметил очень высокий уровень конкуренции между металлопроизводителями в России. «Именно поэтому реализация основных стратегических проектов нашей компании направлена на освоение продукции с уникальными для российского рынка свойствами», – подчеркнул Владимир Шмаков.

Дачная волокита



МИНИСТР промышленности и природных ресурсов Челябинской области Евгений Тефтелев провел в Магнитогорске рабочее совещание по вопросам оформления в упрощенном порядке права собственности на садовые участки.

Как отметил Евгений Николаевич, реализация закона продвигается медленными темпами. На территории области насчитывается свыше миллиона объектов, подлежащих приватизации. В Магнитогорске общих объектов 107 тысяч, из них 29 тысяч участков входят в состав тех территорий, на которых необходимо провести регистрацию.

Чтобы реализовать закон, придется еще раз упростить схему на местах – к такому выводу пришел Евгений Тефтелев. Он же рекомендовал местным властям повлиять на работу всех служб, входящих в приватизационный «круг».

«Золотой колос»

ВЧЕРА НА ЦЕНТРАЛЬНОМ стадионе Агаповского района вспыхнул факел XXX областной летней сельской олимпиады «Золотой колос».



Поздравить сельских олимпийцев приехали первый заместитель губернатора области Андрей Косилов, председатель ЗСО Владимир Мякуш, вице-президент управляющей компании ММК Андрей Морозов, который в качестве депутата областного ЗСО контролировал подготовку к олимпиаде.

– Спорт на селе начинает приобретать массовый характер, – сказал Андрей Морозов. – Необходимо сделать еще очень многое для его дальнейшего развития. Радует, что на селе сохранили во многом забытые виды спорта.

Вниманию избирателей одномандатного избирательного Орджоникидзевского округа № 19!

25 июля с 14.00 до 18.00 в общественной приемной депутата Законодательного собрания Челябинской области **Виктора РАШНИКОВА** (ул. Труда, 14) прием ведут помощники депутата.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ВОСКРЕСЕНЬЕ		ПОНЕДЕЛЬНИК		ВТОРНИК	
ночью	+15+17	ДНЯМ	+16 +18	ночью	+13 +15
					+15 +17
3-6	3-6	3-6	3-6	3-6	3-6
НАПРАВЛЕНИЕ И СКОРОСТЬ ВЕТРА, м/с					
718	718	719	719	720	722
76	85	65	90	64	90
ДАВЛЕНИЕ, мм рт. ст. И ВЛАЖНОСТЬ, %					
МАГНИТНЫЕ БУРИ: 27, 28 июля.					

ЦИФРА

77
центов

Столько стоит литр бензина
в России. Самый дешевый бензин
в Туркмении – 2 цента.

стр. 6

ФРАЗА

Жадность до денег, если она ненасытна, гораздо
тяжелее нужды, ибо чем более растут желания,
тем большие потребности они порождают.

ДЕМОКРИТ

стр. 6

На дальних подступах к грядущим выборам начинаются политические спекуляции

ХЛЕБНОЕ «ЦЕНОТРЯСЕНИЕ»

ОБЕЩАННОГО, гласит пословица, три года ждут. Но у этого народного афоризма есть, как известно, и продолжение: «а на четвертый забывают».

Без такого продолжения через три года будет, видимо, не обойтись при оценке некоторых обещаний министра финансов Алексея Кудрина.

При первом чтении в Госдуме законопроекта о трехлетнем бюджете он, истощая оптимизм, заявил, что к 2010 году удастся серьезно потеснить бедность. «По прогнозу правительства, — сказал глава Минфина, — в 2010 году численность бедного населения составит всего 15 миллионов человек против почти 30 миллионов в 2003 году». А для тех, кто находится на заслуженном отдыхе, пообещал повышенение пенсий к 2010 году на 65 процентов. На первый взгляд — ого! Но при первом соприкосновении с сурговой действительностью — увы... С одной стороны, если даже это непременно получится, средняя пенсия у нас будет составлять около 22 процентов от средней зарплаты. Тогда как в мире она составляет обычно не менее 40 процентов от зарплаты, а в Западной Европе — 60. С другой стороны, и этим нешибко амбициозным планам Минфина, похоже, не суждено сбыться. Точнее, денежная масса в расчете на одного небогатого россиянина, может, даже и больше станет, чем наметил Минфин, а много ли на нее можно будет купить — вопрос. Во всяком случае, при нынешних темпах роста цен на самое необходимое пенсионеры вполне могут оказаться в ауте, то есть при своих нынешних незавидных интересах.

Мы уже как-то перестали замечать, что газ и электроэнергия у нас постоянно дорожают. Регулярно и неизбежно, как смена дня и ночи, с ними происходит тарифный скачок, после чего в большей или меньшей степени дорожают коммунальные услуги, продукты питания и многое другое. И процесс этот не имеет конца, так как энергомонополисты, долго жаловавшиеся на то, что на внутреннем рынке они работают себе в убыток, добились права под флагом либерализации внутреннего рынка повышать цены на газ и электричество. Что они и делают, старательно подтягивая тарифы к уровню мировых.

А теперь возникла еще одна ценовая «точка роста»: спонтанно, то есть независимо от энерготарифов, подпрыгнули и еще, видимо, не единожды подпрыгнут цены на хлеб и хлебобулочные изделия. В середине июля это новое цунами докатилось и до Магнитки. С 16 числа буханка хлеба формового, которая стоила 11 рублей с копейками, подорожала на рубль. Хлеб подовый, стоявший 14 рублей 50 копеек, поднялся в цене до 16 рублей... «Дурдом какой-то: почему-то сразу на все мучное повысили», — покачала головой одна из продавщиц в торговом центре «Сельсовет». Причем некоторые аналитики предсказывают вполне возможный рост цен на хлеб в два раза. А отчего возникло хлебное «ценотрясение» и где его эпицентр?

Может, погодные аномалии тому виной? «Неправильные» циклоны и антициклоны привели к засухе на юге страны и к переувеличению почвы в Сибири и на Урале из-за частых обильных дождей, так что, по словам министра сельского хозяйства Алексея Гордеева, уже сейчас можно говорить о большом недоборе в ряде областей яровых зерновых культур. Но, судя по всему, не в этом главная причина угрозы роста цены на хлеб. Во всяком случае — не единственная. Тем более, что, по оценке министра, в целом урожай зерна в этом году ожидается в пределах 76 млн. тонн, что не так уж плохо.

Недавно Алексей Гордеев заявил о необходимости создавать «зерновую ОПЕК» для защиты от нежелательного явления в США. Там растет спрос на зерно как стратегическое сырье для выработки альтернативного топлива: на производство биодизеля и биоэтанола планируется ежегодно использовать около 100 млн. тонн зерна. Что даже больше прошлогоднего российского урожая, который достиг 80 млн. тонн. Авторы проекта «зерновой ОПЕК» рассчитывают, объединив усилия нескольких стран, поднять цены на зерно настолько,



СПРАВКА

В СТАБИЛЬНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ УСЛОВИЯХ из всего объема получаемого зерна 20 процентов расходуется на питание людей (это преимущественно пшеница твердых сортов), 30–35 процентов идет на корм сельскохозяйственных животных (скот, птица, прудовая рыба) и 45–50 процентов — на технические цели (включая получение спирта для последующего синтеза из него множества различных веществ — лекарств, пластмасс, резины и др.). При нехватке зерна даже для выпечки хлеба происходит снижение продуктивности животноводства (нечем кормить скотину) и значительной части промышленности.

что производство биодизеля и биоэтанола станет невыгодным. Но, возможно, это и «стратегическая» уловка для прикрытия другой важной цели. Главный аграрий страны, надо думать, спит и видит резкое повышение стоимости зерна, что позволило бы нашим селянам наконец-то хоть малость выправить несправедливую разницу цен на продукцию села и промышленности, улучшив за счет этого финансовое положение и материально-техническое состояние хозяйств.

Только вот, если бы при всем при том взвин-

чивали цены лишь для США и прочих закордональных конкурентов, а то ведь в условиях глобализации всего и вся «стороной страдательной» опять станут наши пенсионеры, бюджетники и прочие малоимущие. Которым инфляция и без того обходится гораздо дороже, чем остальным.

Правда, с некоторых пор «продвинутые» деятели из мира статистики не видят в этой разнице ничего драматического. Весьма «оригинально», например, прокомментировал в «Известиях» это социально опасное явление руководитель Росстата Владимир Соколин.

По его мнению, инфляция — это всего лишь рост цен производителей и продавцов в экономической системе. А по сему все, оказывается, достаточно просто.

«Безработный, — полагает г-н Соколин, — может покупать продукты на рынке с предельным сроком хранения товаров по очень низким ценам. В то же время человек с высоким уровнем доходов покупает продукты в элитном супермаркете по высоким ценам. Одно и то же наименование товара может отличаться по уровню цен за счет качества продукта. При этом рост цен на один и тот же товар будет практически одинаковым». В связи с чем возникает естественное желание горячо поддержать автора этой гениальной мысли: «А «продукт» с помойки — еще дешевле, не так ли, г-н Соколин? И вообще неплохо было бы отправить всех недовольных ростом цен в развали а абсолютно бесплатной жратвы — на помойки и мусорные свалки. Поступив таким образом, мы одним махом можем резко улучшить статистику». И получается, что в улучшении материального положения всяких там пенсионеров, безработных и прочих нищих, в том числе тех, кто имеет даже высшее образование, но, работая, не имеет при этом приличной зарплаты, неоценимую услугу властям могут оказать социологи с «правильной» политической ориентацией. Подправили, как надо, статистику — и можно умывать руки: все хорошо. Только вот не довели бы они подобными рассуждениями народ, как в старину говорили, до греха.

На дальних подступах к грядущим выборам в Госдуму начинаются большие партийные маневры и политические спекуляции. На этой волне, используя рост цен на хлеб — продукт с весьма увесистой социально-экономической и политической «добавленной стоимостью», подняться наверх могут как действительные радетели за интересы народа, так и политические недобитки из числа тех, кто в начале 90-х годов прошлого века привел страну к социально-экономической катастрофе. Ибо сменить тактику, выставить новые лозунги, провозглашающие народные интересы, чтобы только прорваться к политическим вершинам, — какая же партия не освоила сей нехитрый прием? Это ведь политических спекулянтов ни к чему не обязывает, потому что потом можно запросто перекраситься, страхнуть с себя тяжелые вериги и облачиться в легкий цивильный костюм. Чтобы продолжить прежнюю политику.

По сообщению «Аргументов недели», третьего июля в Екатеринбурге прошел митинг протеста против роста цен и тарифов, в котором приняло участие несколько тысяч человек: работники бюджетных отраслей, пенсионеры, студенты. Они держали в руках весьма дохлывшие и мобилизующие лозунги типа «Экономика растет — а народ лапу сосет!». Организатором акции протеста выступил депутат Госдумы, лидер свердловского СПС Антон Баков. Он сообщил, что Екатеринбург — это только первый город, в котором состоялся такой митинг, после него подобные акции протеста против роста цен Союз правых сил организует по всей стране. И это, вполне возможно, поможет ему на думских выборах преодолеть 7-процентный барьер. А что получит от того поверивший ему избиратель?

АЛЕКСАНДР ЮДИН.

Две новости — хорошая и плохая

Начнем с плохой:

Ученые выяснили, чем опасен хлеб. Высокое потребление мучных продуктов может привести не только к увеличению веса (ожирению), но и к потере зрения. Американские медики из Исследовательской лаборатории пищи и зрения и Центра изучения человеческого питания и старения нашли связь между диетой с высоким гликемическим индексом и повышением риска ухудшения зрения.

Были проанализированы данные о состоянии здоровья и диетическом питании 4 тысячи мужчин и женщин от 55 до 80 лет. Частое потребление продуктов, богатых углеводами (рис, макароны, хлеб), способствовало деменции макулы — ведущей причины не обратимой слепоты у пожилых людей. При этой болезни нарушается работа светочувствительных клеток в центральной области сетчатки глаза. Любой человек старше 40 лет

подвержен этому заболеванию, и для него нет никакой эффективной терапии. В связи с этим медики напоминают, что пожилые люди в своем рационе должны отдавать предпочтение зеленым овощам — капуста, шпинат, брокколи, зеленый горошек — и поменьше «налегать» на мучное, передает АМИ-ТАСС.

А теперь — хорошая новость:

К концу этого года хлеба ста-

нет меньше, он подорожает на 40–50 процентов, и здоровье наших российских стариков будет спасено. Об этом сообщает газета «Московские новости» в статье «Предвыборный батон».

Также в этой статье министр сельского хозяйства Алексей Гордеев утверждает, что в ближайшие годы цены на зерно будут и дальше расти. Окончательная победа над ожирением и глазными болезнями уже не за горами.

По материалам СМИ.

Летний отдых обездоленных детей оставляет желать лучшего СИРОТСКИЙ МУРАВЕЙНИК «СОСНОВОГО БОРА»

В МАГНИТОГОРСКИХ детских домах и интернатах смолкли детские голоса: ребята разъехались по загородным лагерям.

Там и свежий воздух, и простор для игр и общения, а главное – смена обстановки, наскутившей за год. Вместе с директором специализированного интерната для детей с отставанием в развитии отправляемся в «Сосновый бор». С Ириной Чайковской и ее ребятишками мы знакомили читателей еще в начале лета. Спустя полтора месяца разговор начинается с приятных новостей:

– У нас радость. Второклассницу Лизу взяла под опеку бабушка. Скоро покинет нас и восьмилетний Димка: больше года назад его мама, оказавшись в трудной жизненной ситуации, вынуждена была оставить сына в интернате, сейчас у нее все наладилось. Второклассник Данил тоже в кандидатах на устройство в семью – мать, лишенная родительских прав, хочет восстановить их: каждые выходные навещает Данила, решила проблемы с жильем, работой. Но нас пока смущает долг. А он по алиментам, которые с момента лишения прав она должна была перечислять ребенку на книжку, составляет около 60 тысяч. Восстановление в родительских правах автоматически его спасывает. Пока разрешим брать сына на выходные и праздники, а там посмотрим...

По дороге в Карагайку заезжаем в детскую больницу № 1 забрать восьмилетнего Вадика Свечникова. Его каникулы начались на больничной койке. В руках у пациентки мешок с яркими машинками впереди сушками, куском туалетного мыла и бутыльком для мыльных пузырей.

Не успели заехать на территорию «Соснового бора», из деревянной дачи под названием «Веселый муравейник» с криками: «Мама!» выбежали обрадованные ребятишки. Мальчишки, подергав взрослых за руки, шли осматривать вишневую «десятку», девчонки продолжали обниматься и прижиматься к Ирине Алексеевне. Еще бы: не виделись месяц. Пока в интернате идет ремонт, ребята все лето в Карагайке.

– Ну как вы живете? Чем занимаетесь во время дождя? Что интересного тут?

– У нас белка по деревьям скакет! Хотите, покажу?..

– Мам, мы стали лучшими в первой смене, смотри, сколько грамот...

– Наш Ираклий «сделал» всех: забил последний гол в турнире по баскетболу!..

– Настя уже на дискотеке «медляк» танцевала... .

– А я научился брейк-дансу... И я! И я...

– А ну, покажи, – просит Чайковская.

Ребята, сверкая пятками и раскинувши сланцы в стороны, начинают по очереди кувыркаться на траве так, что дух захватывает.

– Хватит-хватит, а то мне страшно за ваши спины... В этом году в Ильменский заповедник не поедете, – осторожно сообщает она. – Лагерь закрыли.

Эту версию придумала по дороге сюда, чтобы ребята не расстраивались. На самом деле не хватило



ФОТО АВТОРА

для них путевок в «Ильмены», и третью смену им придется отдохнуть в Карагайке, куда ездят из года в год.

– А мы знаем, – кричат они в несколько голосов и с детской непосредственностью рассказывают страсти, в которые охотно верят сами: – Там весь лагерь затопило, 180 человек пострадали, только 50 спаслись. Нам девочка рассказала, которая приехала оттуда...

Когда «Сосновый бор» принадлежал интернату № 4 и здесь отдыхали его воспитанники, из 550–600 заселявших было только 140 сирот. Больше года назад интернат расформировали и забрали у него сирот, а лагерь передали муниципальному предприятию «Отдых».

Сегодня «Сосновый бор» рассчитан на четыре сотни ребят со всех сиротских учреждений города. Детей, отдыхавших в течение лета в двух лагерях, немного в «Сосновом бору». Приезжих «домашних» и того меньше, вот и получается: все хорошо знают друг друга, многие воспитанники детских домов учатся в интернате «Семья», входят в него годами, так еще вместе все лето... В прошлом году специалисты «Отдыха» пробовали развезти сирот по разным лагерям, но не учили, что не все педагоги могут работать с такими детьми. Так произошло, например, с детским домом № 3 в «Юбилейном»: чужие воспитатели не справились, нелегко пришлось и вожатым. Поэтому собрали всех сирот в «Сосновом бору».

– В первую смену у нас отдыхали только двенадцать «домашних», во вторую приехали уже 65, – говорит заместитель директора лагеря по воспитательной работе Наталья Лысаяна. – Так надо было ви-

деть, как радовались сироты: чуть ли не на руках их носили. Более оживленными стали спортивные состязания, на дискотеках больше танцующих.

Наталья Ивановна и вожатые стараются из всех сил, чтобы ребятам не наскучил отдых. Провели межотрядные соревнования по волейболу, баскетболу и пионерболу? Значит, будем играть в лапту, городки, захват знамени.

– Все лето у нас новые развлечения, ни одно мероприятие мы не повторяем...

В первой смене играли в «Последнего героя»: каждый отряд назывался племенем, старший воспитатель – старшиной, передающим тотем победителю. Его обладателем стал, кстати, интернат для детей с отставанием в развитии. Вторая смена – экономическая: дети зарабатывают «чудесинки», которые складывают в символические кошельки, вывешенные в столовой. Черные монетки – что-то натворили, золотистые – за спортивные достижения, красные – за победу в мероприятиях... В «Сосновом бору» десяток кружков: авиамоделирования, лепки, изобразительного искусства, черлидинга и брейк-данса, вокала... Каждый вечер – представления и дискотеки. В общем – скучать никогда, даже если сломалась аппаратура в кинозале, а в клуб, с крыльца похожий на захудалое сельпо, страшно заходить. Вместо клуба – сцена со скамейками на открытом воздухе, а кино можно посмотреть в уютной обстановке на своей даче: знай о скучости инвентаря, воспитатели везли в лагерь не только тазики, скейты, мячи и велосипеды, но и стираль-

ные машины с телевизорами и DVD-плеерами.

На носу – третья смена, во время которой ребята будут играть в скаутов, ходить в походы, «ловить мамонтов». Дело в том, что с начала лета дети ни разу не

Не по годам взрослая

ПРОДОЛЖАЕМ знакомить читателей «Эры милосердия» с детьми, оставшимися без попечения родителей.

– Даши, расскажи стишок, – просят воспитатели дома ребенка № 4 трехлетнюю малышку.

Девчушка много и бойко говорит, но если не хочет, то из молчания и недетской серьезности ее можно вывести только лакомством. Присутствие посторонних здесь ни при чем: Дасть ни капельки не стесняется нас, хотя при этом ведет себя очень сдержанно. После чупа-чупса охотно вспоминает про Таню из стихотворения А. Барто:

– ...я увили в ечку мачик...

– Все равно его не брошу, – подсказывает воспитатель, – потому что он?..

– Каешай, – произносит с недоумением Даша, широко раскрывая серо-голубые глаза, и мотает головой: напутали взрослые, хороший – это про Мишку с оторванной лапой.

Просить ее выложить цветочек из мозаики или собрать пазлы не нужно – любимое занятие, как и игра в дом. На себя девочка частенько берет роль мамы: заботливо укладывает малышей спать, ставит уколы. Но она самая старшая и ответственная не только в игре: перед прогулкой помогает младшим застегивать сандалики, после – сама раздевается и других раздевает. В группе можно услышать, как Даша дает указания ребятам: туда не лезь, это не тронь. В еде, говорят воспитатели, разборчива, кушает медленно и аккуратно.

Несмотря на всю серьезность и сдержанность девочки, ее можно увидеть и шаловливой, и озорной. К сожалению, нам Даши ни разу не улыбнулась. Может, она бережет самую теплую и беззаботную улыбку для будущих мамы и папы? Подробнее о девочке можно узнать, позвонив в дом ребенка – 31-19-66 или в отдел опеки и попечительства администрации города – 37-25-67, 37-55-88.



ФОТО ДМИТРИЯ РУХЛАЕВА

Любовь Казанцева любит удивлять знакомых оригинальными решениями

КАК НА СВИДАНИЕ С ДРУГОМ

ПРОШЛО НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ, как мы встречались с Любовью Викторовной в ее саду, но до сих пор перед глазами стоит эта бабочка, а на губах чувствуется пикантный вкус варенья из чисто российского «фрукта» – крыжовника и заморского банана.

– Угощайтесь конфетами – очень вкусные, булочку отведайте, – гостепримно хлопотала у стола хозяйка. – А может, колбаски нарезать?

Всю эту гастрономию я на своей кухне найду, а вот приготовленный Казанцевой деликатес из баночки пробую впервые. Никогда не считал себя любителем сладкого, а тут, как тот Карлсон, – так увлекся, что и не заметил, как «замахнула» две чашки чая и ополовинил банку.

– Кушайте, кушайте. Знала бы, что вы сегодня приедете, принесла бы из дома яблочные цукаты, – продолжала она. – Уж и не помню, когда начала их готовить, но всем они нравятся.

С этими самыми цукатами у нее произошел забавный случай. Как-то знакомая уговарила ее принять участие в городской выставке садоводов «Дары осени». В качестве экспонатов Любовь Викторовна выставила букет игольчатых астр, ветку калины с плодами и цукаты, которые уложила в красочные коробки, что для шоколадных конфет. Астры, конечно, впечатляли, но от желающих отведать сладкие изделия в прямом смысле слова отбоя не было: посетители с возгласами «что это такое?», а то и молча быстро поглощали ее экспонаты. Над ними нависла серьезная угроза – быть съеденными до прихода жюри. Хорошо, что знакомая успела припрятать одну коробку цукатов, за которые Любовь Викторовну наградили призом.

Привычное дело – переработать яблоки или груши на варенье, повидло, сок, вино, сухофрукты. А ведь некоторые садоводы в урожайные годы просто плоды закапывают в землю. У Любови Викторовны добро никогда не пропадает. Более того, она любит экспериментировать, удивлять родственников и знакомых. Например, вареньем из вишен без косточек и апельсинов, крыжовника на сиропе из вишневых листьев, помидорами в банках в яблочном соке. Причем оригинальничает она не только, когда занимается солеными-вареными или приготовлением разных салатов на зиму, но и при посадке и уходе за растениями.

Записал один совет Любови Викторовны, использовать который еще не поздно каждому. Он касается луковичных грядок. Чтобы получить крупные и здоровые головки лука, она рекомендует поливать грядки раствором пищевой соли. Делается он из расчета полстакана соли на ведро воды. Причем надо стараться поливать так, чтобы жидкость попадала как можно точнее на головки лука, а не на «перья». Следом



ФОТО АВТОРА

грядку надо полить обычной водой. Такую подкормку проводят через каждые десять дней, тогда и прибавку к урожаю получите 35–40 процентов.

Советы и практические рекомендации по садово-огородным делам Любовь Казанцева дает, как заправский агроном. А чему тут, собственно, удивляться? Ни много ни мало, тридцать четыре года прошло с тех пор, как на заросшей сорняком земле Казанцевым в саду «Горяч» нарезали шесть соток, на которых они посадили фруктовые деревца, ягодные кусты и овощи. Затем потихоньку занялись благоустройством участка. Покойная мама, всю жизнь проработавшая на ММК, выписала на строительство дома кипучую энергию. Возводили жилье своими руками. Сажали и строили на участке по непонятно кому утвержденному регламенту: яблонь на участке должно быть не больше шестнадцати штук, туалет – не положено, баня, гараж – тем более. Это уже потом Казанцевы построили и баньку, и гараж, и теплицу, и погреб.

® Цукаты от Любови Казанцевой

ЯБЛОКИ ИЛИ ГРУШИ среднеспелых сортов нарежьте равными дольками. Затем приготовьте сироп: на килограмм плодов столько же сахара. Сироп на слабом огне хорошо прокипятите. Дольки опустите в кастрюлю, как только сироп закипит, газ выключите и дайте долькам настояться на сиропе. Эту процедуру повторите три-четыре раза, пока дольки не станут прозрачными. Остывшие цукаты выложите на дуршлаг и подсушите, разложив на доске. Следите, чтобы они не прикасались друг к другу. Через пять дней обвалийте дольки в сахарном песке и уложите их в коробки из-под шоколадных конфет. В такой упаковке они хранятся больше года.

ВЛАДИМИР РЫБАК.

Зная возрастной ценз сегодняшних садоводов, как-то странно слышать, что тогда Любовь Викторовна «стукнуло» аж восемнадцать лет. А много ли в настоящее время восемнадцатилетних выращивают урожай? У них другие ориентиры, осуждать их Казанцева не собирается. Хотя ее сын, очень занятый на работе, к матери наведывается не только за полными банками, он и помогает. Настоящей помощницей подрастает внучка. Правда, нет-нет, да и «поднимут» молодые вопросы: «А зачем тебе, бабушка, все это надо, когда все сейчас можно купить?» У самой Любови Викторовны такой вопрос не возникает. Как-то не задумывалась и о том, откуда у нее, «чистых кровей» горожанки, тяга и преданность земле. Это часть ее жизни, в которой были и радости, и горечь от измены, казалось бы, самого близкого человека. Сад не дал ей уйти в себя и замкнуться на семейных проблемах, искальвать и проклинать виновных. Он стал ее верным другом и врачевателем души.

ВЛАДИМИР РЫБАК.

СОВЕТ

Когда хочется ягод

САЖЕНЦЫ СМОРОДИНЫ можно вырастить на участке.

Когда соберете с кустов урожай, найдите на нижних веточках молоденские отводки. Те, которые выросли в этом году. Наклоните их и присыпьте землей (на верхушке каждого отводка должны остаться два-три зеленых листочка).

Уже к осени эти веточки приживутся и пусть корни. Но отрезать их от материнского дерева и пересаживать нужно весной. А на кануне зимы найдите местечко для будущего куста и приготовьте яму. Ее нужно удобрить известкой, органикой (перепревший за лето травой и листовой, пищевыми отходами) и древесной золой.

Точно так же можно выращивать саженцы жимолости и крыжовника.

Дачные страсти



КАЖДОМУ – СВОЕ!

НАСТОЯЩИЙ ДАЧНИК думает о даче чаще, чем о сексе!

Даже весной, независимо от возраста, пола и наличия телевизора.

Еще снег сугробами, а настоящий дачник уже, на всякий случай, съездил, проверил естеством своим – не прогрелась ли земля. Не пора ли сажать? А вдруг? Мало ли что там по телевизору.

Это первый признак настоящего дачника. Он все сам проверит. Ненастоящие дачники – они только голых баб по телевизору смотрят и ждут отмашки от настоящих! А почему? Потому, что у ненастоящих дачников все мысли о сексе.

ОТДЫХ?..



ВЛАДИМИР ВОЛОДИН.

Кроме естественных материалов, овощные делянки можно мульчировать специальной бумагой и пленкой – черной и светлой непрозрачной. Используя пленку, надо иметь в виду, что под черной весной быстрее прогревается почва. Летом под таким укрытием могут перегреваться корни – черная пленка активно аккумулирует солнечное тепло, а вот матовая пленка солнечные лучи отражает.

Многие агрономы для мульчирования советуют применять хорошо перепревший навоз. При этом после каждого полива на грядках не образуется корка, а при дожде вода полностью впитывается в почву.

Пока всходы овощей маленькие, рыхлить удобно, а затем, когда ботва смыкается, приходится над ними попотеть. Мульчирование перегноем избавит огородников от этих хлопот. Вычитал, что не требует особого ухода покрытая перегноем грядка с десятисантиметровыми перьми лука: к осени он вырастает крупный, хорошо хранится зимой.

Мульчируют грядки следующим образом. Весной, не удобряя землю, копают грядки, высаживают семена. Затем надо подождать появления всходов лука и сорняков. После дожда или полива грядку пропалывают, рыхлят и укрывают слоем перегноя. Не надо рыхлить после полива, так как корка не образуется, да и на счет полива не следует беспокоиться – ни одна капля дождя не пропадает, а впитывается в землю и сохраняется под слоем мульчи. Не надо полоть, разве только какой-нибудь самый «злой» сорняк пробытается на поверхность. Не надо подкармливать: с водой питательные вещества из перепревшего навоза сами стекут к луковице.

ВЛАДИМИР ВОЛОДИН.

В этом году Грушинский фестиваль прошел на Мастрюковских озерах и Федоровских лугах одновременно

РАЗДВОЕНИЕ ДАЖЕ К ЛУЧШЕМУ

И ВСЕ-ТАКИ XXXIV Всероссийский фестиваль авторской песни имени Валерия Грушина состоялся. Да не один, а целых два.

Старый во главе с руководителем клуба имени Грушина Борисом Кейльманом разместился на Федоровских лугах, а «новый», который возглавляет руководитель творческого объединения «Самарские барды» Петр Старцев, расположился на прежнем месте – на Мастрюковских озерах в 135 километрах от Самары.

Скандал, конечно же, разгорелся не вчера, а все из-за аренды: у бывших хозяев – клуба имени Грушина – срок ее истекал, и выиграла тендер компания «Мета» из города Жигулевска Самарской области, потому что предложила более выгодные условия для отдыха туристов и смогла заплатить три миллиона за право 15-летней аренды 142 гектаров грушинской земли. В общем, нынешняя «Груша» стала жертвой коммерческих интересов и не в последнюю очередь – амбиций. Еще в прошлом году Кейльман собирал подписи с приезжих в защиту старого места. Клуб Грушина и «Мета» до сих пор судятся. Кейльман публично оскорбляет фирму, и «Самарских бардов». Те, в свою очередь, пытаются договориться об объединении, но из-за жестких условий предыдущих хозяев вынуждены пойти на попятную. Как результат – впервые за историю фестиваля – две «Груш», прошедшие неподалеку друг от друга в одно время.

Из Магнитки на фестиваль должен был отправиться специальный автобус, но, видимо, раскол сказался на желании – вернее, нежелании – многих участвовать в «фестивале раздора». Нужного количества пассажиров не набралось, рейс отменили буквально в последний момент, и автору этих строк пришлось довольствоваться поездками и электричками, потому что прямого рейса до Самары от нас нет. Да и «Груша» в этот раз не порадовала многосоттысячной армией поклонников: как потом выяснилось, около тридцати тысяч собралось на прежнем месте – на озерах, почти в два раза меньше – на Федоровских лугах.

По прибытии в первую очередь хотелось посетить именно Федоровские луга: там фестиваль организовывала старая гвардия. В пресс-центре узнало, что приедут Галина Хомчик, «Зимовые звери» во главе с Константином Арбениним и... Юрий Шевчук. Как же так? Шевчук заявлял, что пока не утрясется вся эта история с расколом, ноги его на фестивале не будет...

Федоровская половина фестиваля началась с акции «Авторы за авторские права», так как мастрюковский фест здесь считается контрафактным. К взрослой акции присоединилась детская «Игруш@», в ходе которой дети мастерили из пиратских дисков чучело пирата. Как обещали устроители федоровской «Груши», чучело при поддержке представителей партии «Справедливая Россия» будет торжественно сожжено в последний день. Уже начинало казаться, что с антагонизмом тут явно какой-то перебор. Ведь многим известным бардам, приехавшим на 34-й Грушинский фестиваль, пришлось в силу обсто-



ФОТО С САЙТА КЛУБА ИМ. В. ГРУШИНА



ФОТО АВТОРА

ятельство предпочесть одну поляну другой, и вряд ли им было приятно разделение: вот эти пираты, а те – нет.

Помыкавшись день на «старом новом» фестивале, двинул на «новый старый». На станции узнал, что электричка будет через пару часов. Что ж, пришло по рельсам пешком, а расстояние между станциями – три остановки электрички. Не успел и третью пути прошагать по жаре – рядом притормаживает трактор.

– Садись, подвез.

Да, повезло так повезло. Есть еще на свете добрые люди, которые не дадут протоптать восемнадцать километров по рельсам. Но обнаружилось, что Юра, так звали тракториста, в стельку пьяна и до самой «Груши» не повезет: боится, что милиция отберет права. Приехав на станцию Прибрежная, он содрал с меня «за доставку» сто рублей, мотивируя тем, что потратил как-никак до фига солярки.

На Мастрюках почему-то сразу чувствовалось – старая добрая «Груша». Может, потому, что тут, как всегда, разместился рынок, где продают всячую всячину, начиная от булок хлеба и заканчивая гитарами и палатками. Может, потому, что милиция, как обычно, шмонала рюкзаки на предмет стекла и наркотиков, тем более, что среди туристов, в основном, молодежь от пятнадцати и выше. Хотя на состоявшейся вскоре

пресс-конференции организаторы феста упирали и на то, что этот праздник проводится не в последнюю очередь для «приобщения молодежи к музыке, поэзии, туризму и спорту, пропаганды здорового образа жизни и экологического воспитания подрастающих поколений».

...Повсюду огромные лужи. Несмотря на открытия в этих местах прошли ливни со шквалистым ветром, кое-где свалены деревья. Иду к старому месту возле Волги, где жил в прошлом году. С удивлением узнаю, что понтон весной унесло течением и переправиться можно только паромом или вплавь. Несмотря на табличку «Купание запрещено!», многие плескались в реке. Позже главный врач фестиваля Владимир Демченко страшал: ни в коем случае не плавать в этой воде, микробов там столько, что остаток «Груши» можно промаяться животом, а тут уж, извините, будет не до отдыха.

Нашлись и знакомые из Магнитки, расположились в палатках на косе. Соседями оказались татары из Казани, которые нехорошим глазом смотрели на фирменную кофту «Металлург-Магнитогорск» одного из наших парней, и тот, в конце концов, решил просто снять ее, дабы избежать проблем. Спросил земляков: почему на новую-то «Грушу» не поехали? Здесь привычней, говорят. В этот же день состоялось открытие



ФОТО АВТОРА

Грушинского. Был поднят флаг фестиваля, впервые взмывший в небо в 1968-м, спустя год после трагической гибели студента Валерия Грушина, который погиб, спасая тонущих детей. Вот тогда его друзья и провели под Самарой первый фестиваль, собравший около шестисот человек. Позже флаг перенесли на главную сцену-гитару, что у подножия знаменитой Горы. В отличие от прошлого года, замечаем – мало пьяных. Молодежь развлекается на нынче модных бонгах, там-тамах и тамбуринах: такое ощущение, что традиционная гитара осталась в прошлом. Спустя время, понимаю, что ошибся – не в прошлом. Только играет на ней, в основном, старшее поколение. Радует, что в этот раз мало грязных панков и совсем нет скинголов. Впритык соседствуют партии «Единая Россия», ЛДПР и молодежь из «Молодой гвардии». Тут же – временное УВД Грушинского фестиваля. Очень гордился, что не было на Малых пеньках рок-сцены от фирм «Экспедиции», как в прошлом году. К сожалению, оргкомитет «мастрюков» сделал свой фестиваль именно бардовским. А я когда-то радовался, что «Груша», наконец, эволюционирует... Хоть «федоровцы» все-таки разбавили свою программу так называемой альтернативной музыкой. Может быть, в идею развести жанры по двум «Грушам» и есть здравое зерно. Наверное, время покажет.

Из-за очередной пресс-конференции для журналистов не смог послушать песни в исполнении знатока программы «Что? Где? Когда?» Бориса Бурды, но важней было узнать отношение к раздвоенному празднику руководства «нового» фестиваля.

– Очень приятно, что цели, которые мы ставили перед собой, достигнуты, – заявил глава «Самарских бардов» Петр Старцев. – Но выводы сделаем только после окончания праздника авторской песни. Хотя главная задача – возрождение Грушинского фестиваля – выполняется. Мы ездили на Федоровские луга, передали той команде свое приветствие и жалеем, что оказались непоняты. Очень бы хотелось объединения, но из-за ряда невыполнимых условий, выдвинутых той стороной, не получается. Хотя, наверное, раздвоение даже к лучшему: теперь можно сделать вывод, чай Грушинс-

кий популярней. Непонятна суть конфликта: Борис Кейльман заявляет, что якобы мы украли у него и название фестиваля, и место проведения. Проверьте, ничего мы никогда не крали. Валера Грушин был не только другом Бориса, но и моим. И «Груша» одна. И чувства вины у нас нет. А объединение все равно произойдет. Сразу оговорюсь: мы проводим фестиваль не из-за денег – вряд ли можно заработать на фестивале подобного уровня, а из-за амбиций. Мы стараемся поднять и технический уровень фестиваля – обеспечить отличный звук, свет, режиссуру. Чтобы люди приезжали на Поляну и видели, что все меняется к лучшему. Тогда вопросы отпадут сами собой. Обидно, конечно, что так получилось с понтона. Мы посыпали министру МЧС Сергею Шойгу телеграмму с просьбой выделить средства на новый понтона – ни ответа, ни привета. А потом вскрылся факт: депутат Государственной Думы от Тольятти Иванов попросил нам отказать, мотивируя тем, что фестиваль контрафактный. Когда мы об этом узнали, время было упущено. Но в будущем году переправа будет.

В последующие дни многие отыдающие на Федоровских лугах уезжают, не дожидаясь окончания фестиваля. Такая же картина наблюдалась и на Мастрюковских озерах. Кто-то говорил, что скучно, у кого-то заняли место, на которое приезжал пятнадцать лет подряд, кто-то просто устал мотаться между двумя фестивалями...

...А мастрюковская «Груша» все принимала и принимала именитых бардов, которые выступали на главной гитаре-сцене. Здесь тебе и Александр Мирзаян, и Вероника Долина, и внуки Юрия Визбора, которые трижды пытались спеть песню деда «Мадагаскар», да все у них что-то не получалось. А гость фестиваля, ведущий программы «В мире животных» Николай Дроздов душевно спел «Широка страна моя родная...» И Гора всем внимала до утра...

Грушинский фестиваль закончился, но хотелось бы верить, что к следующему году организаторы все-таки договорятся между собой. Ведь и председатель главного жюри фестиваля на Мастрюковских озерах Дмитрий Сухарев заверил:

– Раскол – не наш выбор.

ИЛЬЯ МОСКОВЕЦ.
Самара-Магнитогорск.



теле КИНО НЕДЕЛЯ

17

21 июля 2007 года

Программа
телевидения
23–29 июля

ПЛЮС
РЕКЛАМНОЕ
ПРИЛОЖЕНИЕ

Татьяна ЦИПЛЯЕВА,
ведущая канала «ТВ-Центр»,
всегда в центре «Событий»

↙ стр. 19



«Груз 200». Времена, по которым не ностальгируют

↙ стр. 20



Музейный экспонат, обмененный на водку

↙ стр. 18



Они всегда на стороне животных

↙ стр. 31



Флюра из Магнитки, ставшая москвичкой Флорой

↙ стр. 20

ФОТО АЛЕКСАНДРА СТЕПАНОВА

СДАЮТСЯ В АРЕНДУ
ОФИСНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ
в центре города
производственные
помещения и склады
достойные условия, умеренные цены
дополнительная информация по телефону: **43-81-72**

Организация **КУПИТ** черный
(лист, труба, квадрат, круг, полоса).
Тел. в Санкт-Петербурге: (812) 595-95-11, 936-05-47 (сот.).

Используйте возможность позвонить сейчас!
41-55-41
(служба экстренной психологической помощи)
ВАШ ДУШЕВНЫЙ КОМФОРТ И НАША ПОДДЕРЖКА
— КРУГЛОСУТОЧНО!

СКИДКИ



НОВЫЕ КВАРТИРЫ

по очень низким ценам, ипотека до 30 лет

Современные квартиры с отделкой и сантехникой!
Сегодня заключаешь договор – завтра въезжаешь!

1-комн. от 1 014 000 руб. (41 м²)
2-комн. от 1 500 000 руб. (60 м²)
3-комн. от 1 881 750 руб. (75 м²)

Большой выбор районов, домов, планировок

**ПЕРВЫЙ ВЗНОС
ВСЕГО 30 %
РАССРОЧКА ДО 1 ГОДА**

ДОМОСТРОЙ
инвестиционно-строительная компания

Тел. 43-81-50 Гагарина, 50, к. 712

Евроэталон
официальный партнер КВЕ
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
от производителя
greenline

КВЕ
оконные технологии

Качество новое-
(70) мм
цена прежняя!

ул. Калмыкова, 7, т. 41-50-55;
ул. Октябрьская, 21, т.: 37-66-97, 29-62-02; пр. К. Маркса, 164, т. 34-30-84.

БЕРЕЗОВАЯ РОЩА
жилой комплекс на оз. БАННОЕ



Реализуем бунгало общей
S = 51 кв. м.

Приусадебный участок, полное коммунальное
обслуживание, охраняемая территория, стоянка.

Подробная информация и проектная декларация находятся по адресу:
ул. Галиуллина, 47, 2 этаж, т.: 46-01-91, 31-61-27

Управление кадров ОАО
«ММК» приглашает на

работу в ООО «Ремпуть»

монтажников пути с последующим обучением на машиниста дорожно-строительных машин, водителя дрезины, электромон-

теров по ремонту и обслуживанию электрооборудования, сверловщика (женщина).

Приглашаем граждан, зарегистрированных в Челябинской области РФ и Республике Башкортостан.

Обращаться: управление кадров ОАО «ММК», ул. Кирова, 84а, каб. 104.

Часы работы: ежедневно с 10.00 до 16.00 (перерыв с 12.45 до 13.30).

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Военный комиссариат Орджоникидзевского района г. Магнитогорска проводит отбор кандидатов на военную службу по контракту в части постоянной готовности:

Приволжско-Уральского военного округа, части размещены в городах Свердловской и Челябинской областей. З/плата от 7 до 10 тыс. руб.
34,33 (ОМСБР) (горный) - Р. Дагестан и ст. Зеленчугская Карабаево-Черкесская республика. З/плата от 11 до 14 тыс. руб.

Военнослужащие будут проживать в современных благоустроенных общежитиях по 3 человека в комнате. Для отдыха и проведения досуга в каждом военном городке по одному культурно-досуговому центру и спортивному комплексу.

Отправка: 13 августа.

42 гв. МСД на территории Чеченской республики, проводится спец. подготовка. З/плата от 19900 до 21700 руб. + дополнительные выплаты при участии в боевых действиях.

В ТВ (г. Псков, г. Ульяновск, г. Иваново, г. Новороссийск). З/плата от 7,5 тыс. руб., за совершение прыжков с парашютом выплачивается дополнительное денежное вознаграждение.

Требуются специалисты различных направлений.

Офицеры и прaporщики в в/ч 47156 г. Тюмень (ВУС 021600, ВУС100147, ВУС100908). З/плата от 9 тыс. руб. (служебное жилье), возможно трудоустройство членов семьи.

В ч. 90724 ВВС ТОФ - з/плата от 20 тыс. руб. (служебное жилье). Выслуга лет исчисляется из расчета один месяц службы за полтора.

Военная служба по контракту это:

- Обязательное государственное страхование жизни и здоровья военнослужащих;
- Бесплатное медицинское обеспечение, санаторно-курортное лечение;
- Гарантированная возможность получения высшего образования после прохождения службы;
- Участие в программе ипотечного кредитования покупки или строительства жилья.

Лица, имеющие приводы в органы МВД, ранее осужденные, состоящие на учете в наркологическом диспансере, к рассмотрению в кандидаты не привлекаются.

Обращаться в военный комиссариат Орджоникидзевского района г. Магнитогорска. Т.: 25-85-04, 25-25-21.



Корпоративный тариф
.КОММЕРСАНТ.

10 копеек
внутри контракта

8 (351) 777-06-36

TELE2.
всегда дешевле

Магнитогорский педагогический колледж продолжает набор на следующие специальности:

База 9 классов:

- Учитель начальных классов;
- Учитель информатики;
- Учитель физической культуры;
- Учитель английского языка;
- Воспитатель детей дошкольного возраста.

База 11 классов:

- Социальный педагог;
- Воспитатель детей дошкольного возраста.

Адрес: ул. «Правды», 79,
телефон приемной комиссии 21-05-50.



Ветеранов, бывших работников Магнитогорского метизно-калибровочного завода ОАО «ММК-МЕТИЗ» Анну Артемовну ЮРЧЕНКО, Леонида Филипповича БОРОДИНА, Анну Ивановну ПОПИХИНУ, Анну Григорьевну РОГОЖНИКОВУ, Елену Алексеевну ВОЛОСАСТОВУ, Зинаиду Гавриловну КОЧУРОВУ, Людмилу Васильевну САПЕЛЬНИКОВУ, Ивана Спиридоновича МЕЛЬНИКА, Назымбiku Шакировну ШАЙДУЛИНУ, Лицию Мартыновну СМИРНОВУ, Ольгу Владимировну ГЛУШКОВУ, Тамару Анатольевну ЮДИНУ, Анну Федоровну ОЛЕЙНИКОВУ, Ивана Архиповича НАУМКИНА, Татьяну Михайловну УСОВУ, Инну Петровну БЛЭНАРУ, Ивана Алексеевича ЕВЧЕНКО, Асию Миннегалиевну МУХАМТДИНОВУ, Марию Анисимовну ГРАДИНАР, Назию Фуатовну ИШМУРАТОВУ, Марию Никифоровну ПОЛОВНИКОВУ, Ниину Валентиновну АКМАНОВУ с юбилеем! Желаем здоровья на долгие годы, бодрости духа, семейного благополучия!

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов ОАО «ММК-МЕТИЗ».

Служба в горных бригадах – дело для настоящих мужчин

В ЦЕЛЯХ стабилизации обстановки в Северо-Кавказском регионе Министерством обороны Российской Федерации принято решение о формировании в 2007 году двух отдельных мотострелковых бригад (ОМСБР), размещенных в Республике Дагестан и Карачаево-Черкесии. Бригады разместятся справа и слева от Чечни, на границе с ней.

Отдельные мотострелковые бригады создаются с целью несения комендантской службы, обеспечения безопасности военных и государственных объектов и коммуникаций.

Орджоникидзевский военный комиссариат г. Магнитогорска проводит отбор кандидатов на военную службу по контракту в подразделения ОМСБР (горных). Все кандидаты будут проверяться по линии ФСБ, возраст их не должен превышать 35 лет. Обязательное условие – отсутствие судимости у кандидатов.

Ежемесячное денежное довольствие составит:

- для стрелка в воинском звании рядовой – 11671 рублей;
- для старшего стрелка в воинском звании ефрейтор – 12125 рублей;
- для командира отделения в воинс-

ком звании сержант – 12865 рублей; для заместителя командира взвода в воинском звании старший сержант – 13097;

для старшины роты в воинском звании старшина – 14259 рублей.

Денежная компенсация взамен продовольственного пайка – 20 рублей в сутки (около 600 руб. в месяц).

Ежеквартально:

премия за образцовое выполнение воинского долга (75 % от окладов по воинскому званию и должности)

Ежегодно:

единовременное денежное вознаграждение за добросовестное исполнение должностных обязанностей (в размере трех окладов по воинскому званию и должности);

материальная помощь (в размере двух окладов по воинскому званию и должности);

денежная компенсация на санаторно-курортное лечение в размере 600 рублей на военнослужащего и 300 рублей на каждого члена семьи;

оплата проезда военнослужащих и членов их семей к месту проведения отпуска и обратно (по фактическим расходам).

Также предусмотрена выплата единовременного пособия при заключении контракта, подъемного пособия и суточных денег при переезде военнослужащих и членов их семей на новое место военной службы и компенсация

расходов, связанных с перевозом домашних вещей военнослужащего к новому месту службы.

Предусмотрено размещение военнослужащих в комнатах общежитий по 3-4 человека, для военнослужащих с семьями – в отдельных комнатах семейных общежитий.

Солдаты и сержанты на период военной службы по установленным нормам обеспечиваются военной формой одежды, постельными принадлежностями и мебелью (бесплатно).

В соответствии с приказом Министра обороны Российской Федерации от 28.04.2006 г. № 176 сержантам и солдатам при непрерывной службе по контракту не менее 3-х лет предоставляется право на внеконкурсное зачисление и обучение в учебных заведениях высшего, среднего профессионального образования по очно-заочной (вечерней) или заочной форме обучения.

На период учебы предоставляется дополнительный отпуск.

Контракты с кандидатами, отобранными для прохождения военной службы, будут заключаться на срок не менее трех лет.

Отправка кандидатов для прохождения военной службы по контракту в отдельных мотострелковых горных бригадах будет проводиться 13 июля и 13 августа.

